

**Анализ  
работы антинаркотической комиссии  
за 2019 год**

Работа по профилактике наркомании и борьбе с незаконным оборотом наркотических и психотропных средств в отчетном году осуществлялась в соответствии с планом работы антинаркотической комиссии Каширского муниципального района на 2019 год и муниципальной программы "Обеспечение общественного правопорядка на территории Каширского района 2014-2020 годы". Подпрограмма "Профилактика правонарушений, терроризма, экстремизма, наркомании и алкоголизма в Каширском муниципальном районе".

Данная работа координируется антинаркотической комиссией, утвержденной постановлением администрации Каширского муниципального района Воронежской области от 08.04.2008 № 181 «Об антинаркотической комиссии Каширского муниципального района». Комиссия осуществляет свою деятельность во взаимодействии с антинаркотической комиссией Воронежской области, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти на территории района, органами местного самоуправления, общественными организациями. Свою работу антинаркотическая комиссия осуществляет в соответствии с утвержденным планом проведения заседаний на текущий год. Заседание комиссии проводится один раз в квартал, которое утверждается протоколом.

Принимаемые меры по снижению роста заболеваемости наркоманией прежде всего направлены на усиление контроля за легальным оборотом наркотических средств, недопущения утечки. Другим фактором является раннее выявление лиц, злоупотребляющих наркотиками, проведение профилактической работы с ними, с целью недопущения формирования у них наркомании.

Определенную роль в снижении роста заболеваемости играет пропаганда здорового образа жизни, разъяснительная работа о вреде наркомании. Медицинские работники принимают участие в рамках межведомственных программ, таких, как «Подросток», встречи с учащимися и их родителями, публикаций в районной газете.

На базе школ района в течение года организованы профилактические площадки для работы с населением, проведения родительских собраний с выступлениями на них медработников. Подготовлено и отправлено в районную газету 2 статьи: «О вреде курения» и «О вреде спайсов».

Требования Федерального закона от 08.01.1998г. №3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» ст. 55 в районе выполняются.

Одним из приоритетных направлений данной работы является: недопущение распространения наркотиков по медицинским каналам из лечебно-профилактических учреждений района и контролю за правильностью назначения, выписывания наркотиков и наркотикосодержащих веществ, их хранением, использованием, ведением отчетно-учетной документации. Реализация этих мер регламентируется приказами главного врача и соответствующими инструкциями. Качество данной работы регулярно контролируется заместителем главного врача по лечебной части.

Сотрудничество антинаркотической комиссии Каширского муниципального района с районной газетой «Каширские зори» носит постоянный характер, как в информационном, так и в профилактическом плане. Во всех образовательных учреждениях района организованы профилактические беседы, чтения лекций о формировании устойчивых стереотипов здорового образа жизни, которые проводятся врачами.

Анализ наркоситуации, складывающейся на территории Каширского муниципального района, проводится ежеквартально на заседании антинаркотической комиссии Каширского муниципального района совместно с сотрудниками ОМВД России по Каширскому муниципальному району и работниками БУЗ ВО «Каширская РБ».

По рассматриваемым вопросам были заслушаны руководители ОМВД России по Каширскому району, отдела образования, отдела по делам культуры и спорта, комиссии по делам несовершеннолетних и защиты их прав, БУЗ ВО «Каширская РБ», редакции «Каширские зори» и были приняты соответствующие решения, которые были доведены до исполнителей, мероприятия выполнены в полном объеме.

В антинаркотической деятельности решающее значение имеет первичная профилактика не медицинского употребления наркотических средств среди подростков и молодежи и пропаганда здорового образа жизни.

Большую роль в профилактике наркомании имеет привлечение подростков и молодежи к творческой деятельности, культурно-массовым мероприятиям.

Ежемесячно в учреждениях культуры проводятся мероприятия, направленные на профилактику наркомании и популяризацию здорового образа жизни (творческие конкурсы, выставки, вечера отдыха, молодежные фестивали, викторины, эстафеты, кинолектории и др.) Главная задача проведенных мероприятий - это популяризация занятий творчеством и спортом, искоренение вредных привычек.

В целях профилактики асоциальных явлений и пропаганды здорового образа жизни в молодежной среде ведется работа по популяризации и развитию волонтерского движения. В отчетном периоде в рамках деятельности молодежного волонтерского движения проведено 34 волонтерских информационных акций, в ходе которых распространено среди молодежи более 3000 листовок по профилактике наркомании, табакокурения, алкоголизма и пропаганде здорового образа жизни.

В образовательных учреждениях района на постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на профилактику наркомании, табакокурения и алкоголизма среди учащихся и формированию мировоззрения, ориентированному на здоровый образ жизни. При проведении профилактических мероприятий осуществляется тесное взаимодействие с БУЗ «Каширская РБ» и ОМВД России по Каширскому району.

В течение года в соответствии с постановлениями администрации Каширского муниципального района проводятся межведомственные рейды в населенных пунктах района по графику, в состав группы входят представители всех субъектов профилактики района, администраций поселений района. Основным направлением деятельности групп является проверка мест жительства неблагополучных семей с проведением профилактической работы.

В соответствии с планом работы в 2019 году проведено 4 заседания антинаркотической комиссии. В ходе заседания были рассмотрены следующие вопросы:

Первое заседание комиссии состоялось 20 марта 2019 года.

Тематика вопросов:

1. «О наркоситуации в Каширском муниципальном районе за 2018 год».
2. «Об организации профилактики потребления наркотических средств и психотропных веществ среди обучающихся образовательных учреждений».
3. «О деятельности БУЗ ВО «Каширская РБ» по оказанию специализированной помощи лицам, употребляющим наркотические, психотропные и другие одурманивающие вещества».

Второе заседание комиссии состоялось 26 июня 2019 года.

Тематика вопросов:

1. «О ходе выполнения решений, принимаемых на заседаниях комиссии».
2. «Об итогах проведения профилактической акции «Антинаркотический месячник «Вместе против наркотиков»».
3. «О состоянии работы по предупреждению употребления, распространения наркотических средств в подростковой среде».
4. «Формирование здорового образа жизни как формы профилактики наркомании в молодежной среде».

Третье заседание комиссии состоялось 23 октября 2019 года.

Тематика вопросов:

1. «О ходе выполнения решений, принимаемых на заседаниях комиссии».
2. «Об оперативной обстановке и результатах проведения оперативно-профилактических мероприятий в сфере незаконного оборота наркотических средств на территории Каширского муниципального района за 9 месяцев 2019 года, в том числе операции «Мак».

Четвертое заседание комиссии состоялось 27 декабря 2019 года.

Тематика вопросов:

1. «О ходе выполнения решений, принимаемых на заседаниях комиссии».

Докладчики: члены комиссии АНК ответственные за выполнение решений по протоколам антинаркотической комиссии Каширского муниципального района (руководитель отдела образования администрации Каширского муниципального района Л.А. Еренкова, начальник отдела МВД России по Каширскому району Воронежской области Петреченко А.В., директор-главный редактор АУ ВО «Редакция Каширской районной газеты «Каширские зори» Куйдина В.А., главный врач БУЗ ВО «Каширская РБ» Старухин П.В., начальник отдела развития АПК Рубанова Ю.Н.)

2. «О мерах по выявлению потребителей наркотических средств в ходе проведения призывных кампаний в 2019 году».

3. «Об утверждении плана работы антинаркотической комиссии на 2020 год».

План заседаний антинаркотической комиссии Каширского муниципального района на 2019 год выполнен.

Секретарь антинаркотической комиссии



— Е.А. Кудрявцева